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Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 27.06.2013 
 

Anwesend:  
Fr Heindl, Fr. Selig, Fr. Mehringer, Hr. Thiel, Fr. Hottner, Hr. Rauch, Hr. 

Koller, Fr. Lehmann, Fr. Bings, Hr. Preißl, Hr. Kaplan Kohlhepp, Hr. 
Baldauf, Pfarrer Gradl, Hr. Löh, Fr. Dowridge 

 

Entschuldigt: 
Fr. Sammet, Hr. Farnbauer, Hr. Held, Fr. Danzer, Fr. Wawra, Fr. Müller; 

Fr. Kosche, Hr. Kupke 
 

Gäste: 
 

- Geistl. Wort 

- Feststellung der Beschlussfähigkeit 

- Keine Anträge zur Tagesordnung 

- Keine Anträge zum Protokoll der letzten Sitzung 

 

- Berichte aus den Sachausschüssen 

 

o Lebendige Gemeinde 

nichts Aktuelles 

o Jugend 

Letzte Aktion war Fronleichnam 

Zeltlager ist gerade in Planung 

o Förderverein 

nichts Aktuelles 

es wird gerade überlegt, ob der Lauf im Herbst wieder 

stattfinden wird 

 

- Rückblick 

o Firmung 

Weihbischof Pappenberger hat die Firmung sehr schön 

abgehalten 

o Patrozinium 

Das Wetter war nicht so schön, dass wir den Außenbetrieb 

öffnen konnten. Trotzdem war das Fest gut besucht, der Saal 

war voll 
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o Fronleichnam 

Organisation war gut; Preise wurden als zu teuer empfunden 

(z.B. Bier 2 €, Sauerkraut 1 €). Die Jugend nimmt die 

Empfehlung an und wird die Preise nächstes Jahr neu 

„organisieren“.  

Die Jugend hat die Aktion gut organisiert und durchgeführt. 

Allerdings muss zukünftig auch besser aufgeräumt werden 

(z.B. Spülmaschine) 

 

- Pastoralbesuch von Bischof Voderholzer am Donnerstag 18.7.13 

Am Donnerstag wird der Bischof um 19 Uhr in der St. Martin einen 

Gottesdienst halten. Es sind alle PGR-Mitglieder, KV-Mitglieder, 

ehrenamtlich Engagierte und alle die gerne kommen wollen 

eingeladen die Messe zu besuchen. Anschließend wird im 

Rathaussaal ein Stehempfang sein, bei dem man mit ihm ins 

Gespräch kommen kann. 

Am 17.7. trifft sich der Bischof mit den Jugendlichen der Region in 

Ensdorf 

 

- Pfarrfest 21.7. 

Es sind inzwischen alle Angebote, die die einzelnen Verbände 

gestalten, eingegangen. 

Aufbau am Samstag 20.7. ab 14 Uhr – es ist jede helfende Hand 

willkommen 

Idee: Am Pfarrfest könnten Bedienungen die Getränke an die Bänke 

bringen. Es werden ältere Jugendliche gefragt, ob sie hier gewisse 

Zeiten übernehmen wollen (Anfrage durch Sebastian Koller).  

 
- Jahresabschluss in Engelsdorf am 23.07.2013 

19 Uhr Andacht in Engelsdorf, danach Treffen im Gasthof Singer. Für 

Radfahrer ist der Treffpunkt um 18:30 Uhr an der Kirche 

 
- Sonstiges 

 
o Gemeinsame Sitzung der PGRs Hl. Dreifaltigkeit – Hl. Familie 

Wir haben bereits einige gemeinsame Termine, wie z.B. die 

Herbstwallfahrt, Votivprozession, Jahresabschluss, etc. 

Angedacht ist eine gemeinsame Fußwallfahrt.  

o Wie geht es weiter mit den Taizé-Gebeten: Vor einem Jahr 

wurde das Taizé-Gebet neu aufgestellt. Seither schwankt die 

Teilnehmer-Zahl zwischen 10 und 25 Stück. Zukünftig wird 

das Taizé-Gebet wieder am Freitag stattfinden (statt aktuell 

Mittwoch), weil dann leichter Musiker zu bekommen sind. 

Für die Abende, die Hl. Dreifaltigkeit organisieren wird, suchen 

wir noch Gruppen, die sich dafür bereit erklären. 



Stadtpfarrei  Hl. Dreifaltigkeit   Dreifaltigkeitsstraße 7   92224 Amberg 

o Wie sieht es mit der Anfrage der Brauerei Kummert bezüglich 

St. Martin im Biergarten aus? – Ist aufgrund der 

vorgegebenen Rahmenbedingungen nicht möglich. 

o Idee: Wir gestalten einen Weihnachtsmarkt der Pfarrei im 

Biergarten der Brauerei Kummert. Wir verkaufen Glühwein, 

Bratwürstl, Dotsch, Stockbrot, … Auch Bastelwaren können 

Angeboten werden. Zusätzlich soll Rahmenprogramm 

stattfinden, z.B. Kindergärten führen etwas auf, 

Palestrinaensemble und Chöre treten auf, etc… 

Als Terminvorschlag haben wir den 30.11. 

o Erntedank 

Kindergärten werden etwas aufführen; Familien- und 

Kindergottesdienstteam arbeiten für den Gottesdienst 

zusammen. Fr. Wawra stellt einen Projektchor zusammen. 

Lebendige Gemeinde kümmert sich um die „Bewirtung“ nach 

der Kirche (evtl. erweiteter Kirchkaffee) 

o Pfarrwallfahrt am 28.09.2013 

um 7 Uhr Abfahrt 

10:30 Uhr Wallfahrergottesdienst in der Bergkirche Lauterbach 

Mittagessen in Tauberettersheim 

Weiterfahrt nach Riedenheim (Heimat von Kaplan Kohlhepp) 

mit Führung durch die Kapelle 

danach Kaffee und Kuchen im Pfarrheim 

16:30 Uhr Andacht in derSchutzengelkirche, dem Dom des 

Ochsenfurter Gau‘ 

Rückkehr nach Amberg ca. 19 Uhr 

 

Nächste Sitzung am 17.9. um 19:30 Uhr im Pfarrheim 
geistliches Wort: Pfarrer Gradl 

 

 
Hl. Dreifaltigkeit, 27.06.2013 

Verantwortlich für das Protokoll 
Jürgen Baldauf 

 
 


